



緬甸警方搜出的武器。網上圖片

緬甸在緬印邊境扣8中國人 搜出大批武器

香港文匯報訊 據《環球時報》援引緬甸媒體報導，4月25日凌晨，一載有8名中國人的車輛被緬甸安全人員扣下，並搜出了8支小型武器、1860發子彈、31枚手榴彈、5具對講機、1幅標注漢語的緬甸地圖、3柄軍用匕首、1部手機、8套軍裝和1架望遠鏡。目前當局正調查他們的目的和武器來源。

據了解，4月25日下午5時，印緬邊境的德木市通往吉靈廟3公里的印緬友誼橋樑上，抓獲到一輛載有8名中國籍男子的車輛，其中還查獲到了小型手槍、子彈和手榴彈。

據德木市警局稱，被查獲到的違禁品都是中國製造的，其中包括8支手槍、子彈38件、手榴彈31個。車牌為YGNZT9999。據當地居民稱，白天的時候，8名中國人就一直把車燈打開，一直在德木市的南帕隆市場穿來回。

連同違禁品一同抓獲到的8名中國人，現被關押在德木市的警局內，等待調查。

烏暴恐案一嫌犯身份確定

係阿克蘇籍 正追緝其10名家人

香港文匯報訊(記者王辛鵬 新疆報道)新疆警方日前確定一名烏魯木齊火車站暴恐案襲擊者身份——阿克蘇籍恐怖嫌犯「色迪爾丁·沙吾提」(已自爆身亡)，警方正對其家人展開調查追緝，包括其兄弟、妻子、父親、岳父等10人。分析認為，近年來在暴恐案件中「家族作案」新特點日益突出。中共中央政治局委員、自治區黨委書記張春賢日前強調，要堅持反暴恐鬥爭一刻也不放鬆。

官方針對此次暴恐案的公開報道稱，「色迪爾丁·沙吾提等2名犯罪嫌疑人在長期受宗教極端思想影響，參與宗教極端活動」。分析認為，兇徒家屬成員可能存在以極端宗教思想為其長期「洗腦」、甚至成為幕後主使策劃此次襲擊。警方的進一步追緝行動，有利於徹底斬斷幕後恐怖網絡。

追查涉恐家屬為國際慣例

《環球時報》日前也引用國際慣例稱，「在有證據顯示其家人涉入暴恐事件後，公安機關應全力追查他們的下落，這一點國際反恐機構也不例外。」

去年發生在北京天安門金水橋的襲擊事件，是公開報道的距今最近的家族式暴恐襲

擊，當時的兇徒烏斯曼·艾山及其妻子母親等3人駕車闖入長安街便道，撞向金水橋護欄，並點燃車內汽油使車輛起火燃燒，致3人當場死亡。

張春賢：反暴恐戰一刻不放鬆

5月4日下午，在新疆維吾爾自治區幹部大會上，張春賢強調，要以習近平總書記日前對新疆的視察為「極大鼓舞」，更加堅定信心，倍加珍惜已經取得的成績。同時切實增強大局意識、責任意識和憂患意識，始終保持清醒頭腦，堅持底線思維、強化問題導向，堅持把工作的着眼點和着力點放在社會穩定和長治久安上。

張春賢再次表示要敢於出手，勇於決戰



5月4日，新疆烏魯木齊火車站及周邊等人員密集地段增派警力，加強安保。武警、特警等在部分重點區域持槍執勤。網上圖片

決勝，對暴力恐怖活動始終保持嚴打高壓態勢，以震懾敵人、鼓舞人民。要依法治疆，推進行動，打好反恐人民戰爭。深入推進「去極端化」工作，打好意識形態領域反分裂、反滲透之戰。



新疆警方懸賞10萬元對烏市暴恐案兩嫌犯情況進行查證。網上圖片

張春賢強調，要堅持反暴力、講法治、講秩序，堅持反暴恐鬥爭一刻也不放鬆，抓好各項維穩措施的落實，嚴打嚴防暴恐活動，堅決把暴力恐怖分子的囂張氣焰打下去。

穗冰鮮雞首日遇冷 過半檔口歇業



深圳東湖新村菜市場，禽肉交易區處於歇業狀態。敖敏輝 攝

香港文匯報訊(記者敖敏輝 廣州報道)昨日開始，廣州市四個區域試點實行活禽「集中屠宰、冷鏈配送、生鮮上市」，參與試點的82家肉菜市場將一律沒有活禽出售。記者走訪發現，試點工作受到商販和市民的雙重抵觸，近半數活禽檔口處於歇業狀態。冰鮮雞價格超出宰活禽價格接近4成，令市民望而卻步。

昨日是試點工作啟動首日，廣州市副市長賈兒珍前往部分交易市場了解實情。然而，一邊是當局的積極參與，一邊卻是市場的反應冷淡。

價格過高市民不買賬

珠光市場是北京路一帶重要的活禽交易市場，昨日卻異常冷清，只有個別雞販在檔口結算賬目。檔口老闆吳女士介紹，試點工作存在諸多漏洞和不足。

「大家索性丟下檔口回家休息。」她告訴記者，檔口改造工作遲遲無人問津，補貼資金難以到位，令同行普遍感到灰心。更重要的是，冰鮮雞批發價明顯過高，不少人無法接受。

越秀區東川新街市如今只有一家正在營業。檔口老闆趙先生當日共批發了40隻冰鮮雞，整個上午賣出不足10隻。記者看到，一隻鳳中皇土雞，標價78元。市民王女士連連搖頭，她表示，此前，同樣品種的活雞，只要40多元。「預先宰殺，口感肯定差了不少，我不會買這種雞。」當日下午，趙先生不得不大幅降低價格銷售，到最後仍有10多隻沒有賣出。

據業界人士介紹，廣州生鮮活禽上市制度遇冷在預期之內，老廣傳統飲食習慣、冰鮮雞價格高企、業者轉型改造政府補貼資金難到位、冰鮮雞加工運輸供應能力不足是其中的四大「攔路虎」。

川中巴載19學生 翻落山坡4重傷



中巴車翻落現場。網上圖片

香港文匯報訊 綜合報道，昨日13時30分，四川德陽中江縣芍藥谷景區境內一載有19名學生的中巴車發生車禍，翻下10公尺深的山坡，導致4人重傷，初步懷疑涉嫌超載。

據了解，昨日13時30分，中江縣某職業中學組織學生到芍藥谷景區春遊，中巴車在行駛到縣城西二環經老高橋至集鳳鎮道路公家處時翻車落下懸崖，事故發生時，車上共有19名學生1名老師和1名駕駛員。14時30分左右，受傷人員全部送往縣人民醫院救治。目前，事故原因正在進一步調查之中。

拱墅新模式 文化創意攜電子商務



建華文化創意產業園。本報浙江傳真

香港文匯報訊(記者鄭志成、張華 浙江報道)近日，浙江省發展和改革委員會下達服務業重大項目計劃通知，由拱墅區推薦的文化服務項目——杭州網商城項目被列入其中。杭州網商城項目是由杭州建華文創園投資設立的大型電子商務類產業集聚區。項目總規劃面積21.98萬平方米，分四期建設完成。努力構建網商智能辦公基地、網商智能物流中心、智能生態生活社區等三大功能區塊。目前，杭州網商城一期項目已經建成。

建華文化創意產業園是以電子商務為主題的大型文創產業集聚區。園區現有建築面積2.8萬平方米，已引進電子商務企業及服務企業349家(其中實體入園企業128家)，企業累計註冊資本7.75億元。2013年，園區曾先後被授予「浙江省電子商務產業基地」、「浙江省電子商務服務企業」等稱號。建華文創園建立了完善的公共服務平台，並出台各類優惠政策。

與此同時，「天堂c谷」也是另一個定位於電子商務與文化創意產業的綜合性產業園區，該園區擁有杭州最大的秀場，成為杭州潮流新地標和潮人聚集地。

深圳四片區違例泊車罰500元

香港文匯報訊(記者郭若溪 深圳報道)深圳市機動車保有量已突破270萬輛，每平方公里車輛密度全國第一。為治理道路擁堵，《深圳市機動車道路臨時停放管理辦法》已於本月開始實施，對分佈在竹子林、南山中心區、田貝、福田中心區四個試點片區的1673個停車泊位外的違停進行處罰。凡是在泊位外違停的車輛，都將被處以500元的罰款。

《管理辦法》自今年5月1日起施行。7月前的免費期民眾可進行停車申請、虛擬繳費等操作，不進行實際費用扣除。正式收費後，每日7:30至21:00為收費時間段，執行工作日一類區域首半小時5元，隨後每半小時10元的收費標準，在停車期間，車主有5分鐘的免費停車時間可進行繳費等操作。一輛小型車工作日最高停車費將達265元。

在竹子林試點片區，道交中心副主任歐可繼表示，在路邊泊位超時停車且未繳納停車費的，將被



深圳執法人員在給違停車輛開罰單。郭若溪 攝

處以2倍金額的處罰。為方便車主提前選擇停車路段，深圳交委計劃於5月底推出「路邊停車」手機APP，同時兼有繳費功能。

環保部啟動十項改革 重點治霾

香港文匯報訊(實習記者張聰 北京報道)環保部部長周生賢日前表示，環保部今年將在生態環境保護領域，啟動10項改革工作任務，打好大氣、水、土壤污染防治三大戰役。並以霧霾治理為下一步重點。

周生賢指出，「今年環保部門將以改革創新為動力，積極探索環境保護新路，用鐵規鐵腕強化污染防治，著力解決損害群眾健康的突出環境問題，逐步改善環境質量。」

周生賢透露，今年環保部將啟動十項改革工作任務，主要包括及時公佈環境信息；完善污染物排放許可制；劃定生態保護紅線；建立國家公園體制等。針對於近期各地頻發的霧霾，周生賢表示，環保部將以霧霾頻發的特大城市和區域為重點，以PM2.5和可吸入顆粒物(PM10)治理為突破口，抓住產業結構、能源效率、尾氣排放和揚塵等關鍵環節。

陝西疑現兵馬俑工匠墓群

香港文匯報訊 據中新社報道，陝西省考古研究院昨日透露，考古人員在位於西安市臨潼區的秦始皇帝陵附近發現45座單人屈肢葬秦墓。據推測，墓主人疑似為修建秦陵和兵馬俑的監管人員及工匠。

據介紹，考古人員2013年在西安市臨潼區境內清理髮掘了一處古墓群，距離秦始皇帝陵約5公里。經勘探，墓葬分佈區範圍東西長約1200米、南北寬約300米。在其中面積約6500平方米的區域內，共發掘秦墓50座，包括秦墓45座，漢墓1座，晚期秦墓4座。這些秦墓均為一棺結構、單人屈肢葬。這些秦墓級別不高，但出土的部分陶器上有「麗」字陶文，由此初步判斷該墓地為從屬於麗邑的一處小型秦墓，墓主人是為秦始皇帝陵建設服務的。

團夥6年非法集資99億 16省市23萬人次受騙



蔣洪偉(右)在法庭上聽審。網上圖片

香港文匯報訊 據新華社報道，6年不到，16個省市共23萬餘人次被騙了99億多元！昨日上午，蔣洪偉等29人被指控犯集資詐騙罪案在廣州市中級人民法院審理。根據已公開的資料來看，近百億元的涉案金額創下全國集資詐騙案之最。

公訴機關指控，2002年12月至2008年10月間，蔣洪偉在廣州市先後註冊成立廣東綠色世紀健康產業連鎖經營管理有限公司、廣東邦家租賃服務有限公司、廣東兆晉實業投資有限公司，並相繼在全國16個省、直轄市設立64家分公司及24家子公司。蔣洪偉等人以上述公司正常業務為掩護，在未取得政府部門融資行政許可的情況下，採用推銷會員制消費等詐騙方法，向社會公眾進行非法集資。

蔣洪偉等人的詐騙方式分為兩種：一是以會員制消費的名義，進行非法集資活動；另一種是以出資建立並運營「邦家租賃體驗店」，進行非法集資活動。因該案所涉人員眾多、款項巨大，預計將開庭審理20天。